
Cvi£enie 4

A (1 bod)
Diamant má Bravaisovu mrieºku typu fcc. Zistite, ako sú modulované difrak£né maximá diamantu vo£i
maximám mrieºky fcc.

B (1 bod)
Vá² kamarát meral difrak£né uhly troch polykry²talických vzoriek A,B,C. Pre kaºdú vzorku zmeral ²tyri
najmen²ie uhly a zapísal ich do tabu©ky:

A B C

42.2◦ 28.8◦ 42.8◦

49.2◦ 41.0◦ 73.2◦

72.0◦ 50.8◦ 89.0◦

87.3◦ 59.6◦ 115.0◦

Bohuºia©, údaje o tom, ktorá vzorka je ktorá, sa stratili. Va²e úlohy:
1. Vieme, ºe vzorky mali tieto kry²talické ²truktúry: bcc, fcc a ²truktúru diamantu. Pomôºte kamarátovi
ur£i´, aké symetrie mali vzorky A,B,C.
2. Ur£te mrieºkové kon²tanty vzoriek A,B,C. Kamarát si spomenul, ºe vlnová d¨ºka ºiarenia bola λ =
1.5 Å.


